

# 离电梯还有几步 “刺啦”一声 电梯门自己打开了 可是可是,还没摁按钮啊 难道是部“智能”电梯?

昨天,爱晚报网友“范范”发帖说,自从搬新家之后,多次遇到“电梯惊魂事件”:晚上下班回家,刚进单元门,离电梯还有几步距离时,就听见“刺啦”一声响,电梯自己开了!提心吊胆地进了电梯回到家。深更半夜的,碰见这种事儿,真的很崩溃啊。

这电梯到底为啥会自动开了呢?到底是太“智能”了还是另有原因?

晚报记者 黄盈 实习生 程时培

这能怪我吗?谁让你们平时不  
对我好点!

67659999

东区热线: 6095255

郑州晚报热线群: 27255753

27255753@qq.com

www.izzwb.com

打电话 给稿费

## 现场体验

### 电梯以3秒左右的频率不停地开关

网友“范范”住在陇海路华山路北侧的昆仑华府小区6号楼1单元,这栋楼的门口有客梯、货梯共两台。

昨天下午,我分别走近两台电梯门口,但电梯都没有任何反应。

我于是随机乘坐客梯上到该楼的6层,走出电梯后,奇怪的事情发生了:这台电梯的门在关上3秒后,又自动打开了。

我又后退几步,站在离电梯门约1.3米的距离,但电梯门像“抽风”了一样,仍以3秒左右的频率不停地开关,直至楼下又有住户按动电梯键,才关上门下降回1楼。

“好几个住户都说过这事儿,电梯老是自己开开关关,修了好几次还是这样。”这幢楼的保洁员吴桂英说,她也曾经碰到过几次这种事。

同样有着“电梯惊魂”经历的还有住在18楼的赵先生。

就在两三天前的上午10点左右,赵先生来装修房子,一走进电梯,超重警铃突然就响了,“还硬是从1楼响到了18楼,到了18楼我赶紧下来,吓死我了”。

## 到底咋回事儿

### 电梯师傅说

#### 电梯口的光幕感应器撞歪了,门就一直关不上了

“光幕歪了,即使没有东西在门中间,两侧的光幕也没办法对接,所以就一直关不上了。”电梯公司维修人员丁师傅说,这都是装修惹的祸。

丁师傅说,这个小区建成时间短,大部分住户还处于装修期,每天来来往往都是搬运装修器材和室内家具,东西多了,就硬往电梯里面塞,搬运过程中经常会把电梯口的光幕感应器撞歪。

“为了防止出现夹到人手的情况,电梯门的两侧安装的有光幕感应装置,只要有物体在门开关处,两侧光幕无法对接,也就是说能‘感应’到中间有物体存在,就会自动让电梯门处于打开的状态。”

果然,当电梯门打开时,在门的侧面内部约1.6米处,有一红一绿两个闪光点,这正是丁师傅所称的光幕感应装置。

据丁师傅统计,最近一个月这个小区的电梯光幕已经坏了两三个了,而每个电梯专用光幕的市场价在1000元左右。

### 门卫说

#### “那么个大沙发也往电梯里面推,能行吗?”

对于赵先生提到的“惊魂事件”,丁师傅表示会马上去查看,“估计是超载报警器出了故障”。

提到电梯的事儿,连小区的门卫也有话说:“居民每次遇到这事儿都先找我们,好几次都是电梯关不上的事儿,你想啊,那么个大沙发也往电梯里面推,能行吗?”

## 正确用电梯

丁师傅提醒住户,一定要多爱护电梯,即使是装修期间也不要搬运过重过大的物品进电梯。

在使用电梯按键时,只需轻轻按动数字键即可,不要反复用力按键,这些不当的操作都会造成电梯功能的损坏,甚至影响大家出行安全。

周悟空图



## 今年夏天 北环旧货市场门前 再也见不到以往的绿荫了

知道是谁干的吗,拨打60206707举报  
主管单位说了,他们追凶的决心很大  
奖金肯定不会少

昨天,市环道绿化管理处屈先生说:  
读者 在河南省旧货交易中心门前的北环路上,  
来电 17棵法桐遭恶意毁坏,目前还没有找到  
凶手。 晚报记者 张玉东 马燕/文 周甬/图

## 10多年的法桐只剩树干

昨天上午11点,在现场,这17棵法桐排列在路边,在它们平均仅剩下的四五根残枝上,树肉外露,残留着被利器摧残过的疤痕(如图)。它们比旁边枝干茂盛的法桐矮上6米左右。

“锯口比较平,应该是有经验的人干的,有专门的工具。”郑州万年春园林绿化工程有限公司的张留柱说,这些法桐是在2月25日凌晨遭到破坏的,被剪掉的枝干一点都没有留下,现场应该有专车接送。

“这些树木都养了十几年,胸径(主干直径)在15厘米至20厘米,一直枝繁叶茂。”张留柱说。

“不过这一片在今年夏天再也见不到以往的绿荫了,因为行道树光剩下树干,要想长到原来的样子,至少要等上6至8年,损失遮阴面积1000余平方米。”

“损坏树的本身价值在每棵1000元至1500元,而抗污染、遮阳等社会效益的损失是无法估量的。”张留柱为遭损的树木算了一笔账。

## 希望目击者拨打60206707提供线索

“这些破坏者也太大胆了,现在就怕别的树木也遭毒手。”郑州市环道绿化管理处屈先生说,他们已经报了警,希望可以查出不法分子。

“我们也在调查,可是一无所获,希望有目击者提供有价值的线索,我们将开通60206707举报电话,定重谢。”

屈先生说,因为不希望别的树木再惨遭类似的厄运,这次他们单位对追凶的决心特别大,虽然没有制定出悬赏金额,但金额肯定不会少。同时,也会加派人手,加大对夜间树木的巡逻保护力度。

记者核实